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Satsa på Huddinges föreningsliv – höj åldern för 
vuxentaxan och förenkla administrationen 
 
Huddinges föreningsliv är en fantastisk resurs för kommunen. Här möts och 
utvecklas varje dag tusentals barn, unga, vuxna och äldre i en berikande och 
stimulerande miljö. Samtidigt utgör föreningslivet också en viktig del i arbetet för 

en mer jämställd, trygg och välmående kommun. Att vi ger föreningslivet goda 
förutsättningar att bedriva sin verksamhet är därför en investering som ger oss 
mångdubbelt tillbaka.  
 
Den 27 mars 2017 fattade kommunfullmäktige beslut om att från och med den  
1 juli 2017 upphäva Huddinge kommuns nolltaxa för upplåtelse av kommunens 
lokaler och anläggningar till bland annat ideella föreningar. Istället infördes den 
så kallade vuxentaxan som träder i kraft från 21 års ålder.  

 
Det är rimligt att vuxna som motionsidrottar betalar för sin halltid. Däremot är 
det inte rimligt att vuxentaxan träder i kraft från 21 år, varken ur ett bredd- eller 
elitperspektiv.  
 
Idrottsrörelsens utmaning ligger i att få unga vuxna att fortsätta med sitt 
utövande, vilket är viktigt ur ett socialt perspektiv, men också för både folkhälsa 
och integration. Detta har Riksidrottsförbundet identifierat och deras 
klassificering för när man som idrottare betecknas som vuxen är därför 25 år. Vi 
menar att det vore logiskt att Huddinge har samma klassificering som 
paraplyorganisationen för Sveriges idrottsrörelse.  
 

Att höja åldern då vuxentaxan träder i kraft skulle också innebära ett värdefullt 
ekonomiskt, och därmed även organisatoriskt, stöd till Huddinges föreningsliv. Vi 
har tyvärr kunnat se flera exempel på idrottslag och annan föreningsverksamhet 
som har avvecklats efter införandet av vuxentaxan.  
 
I samband med uppföljningen av vuxentaxan har det även framkommit att 
administrationen kring taxedebitering är tidskrävande för såväl kommunen som 
för föreningar. Då vi både ska använda kommunens resurser på bästa sätt, men 
också skapa förutsättningar för att våra föreningar – som ofta drivs av ideella 



krafter – ska kunna fokusera på sin verksamhet snarare än på administration, bör 
det också utredas hur administrationen kring taxedebiteringen kan förenklas.   

 
Mot bakgrund av det ovanstående föreslår vi att: 
 

1. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att höja åldern då vuxentaxan 
börjar gälla, från dagens 21 år till 25 år.  

2. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheterna att 
förenkla administrationen kring taxedebiteringen. 

 
 
 
  Rasmus Lenefors Eeva Laine  Göran Hallberg 
  Socialdemokraterna Socialdemokraterna Socialdemokraterna 


